土耳其驻广州总领事一行来江考察交流

促进双方合作往来

江门日报讯(记者/蔡昭璐)1 月16日,土耳其驻广州总领事卡安· 巴什阔特一行到我市考察交流,促进 双方合作往来。市委常委李惠文会 见卡安·巴什阔特一行。

李惠文代表市委、市政府向卡安·巴什阔特一行表示热烈欢迎,并简要介绍了江门文化、工业、经济发展等情况。他说,江门传统产业发展势头强劲,新兴产业也找到了新赛道,未来将积极主动加强与世界各地的经贸往来。希望能和土耳其加快建立交流合作机制,深化拓展合作,实现互利共赢、共同发展,也期望土耳其能有更多投资商、企业家、市民

朋友来江门观光、投资。

卡安·巴什阔特表示,中国是世界的"经济巨人",广东处在中国经济发展的核心上,他们希望能和广东加强合作,江门则是一个很好的开始。江门是一个非常有潜力的城市,无论是工业、贸易,还是文化、旅游方面都希望能加强往来、紧密合作。

据悉,我市与土耳其经贸往来密切,江门生产的摩托车、牵引车零配件等大量出口土耳其,同时也从土耳其进口铜矿砂、玻璃等商品,双方经贸合作空间广泛。卡安·巴什阔特一行还参观了江门市规划展览馆以及相关企业,推动双方务实合作。

我市启动 2024 年广东省 博士工作站申报工作

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)记者从市人社局获悉,我市于1月16日启动2024年广东省博士工作站新设站申报工作,符合条件的各企事业单位要在1月19日前完成申报。

据悉,我市支持高等院校、科研机构、三甲医院及主营业务收入5亿元以上大型工业企业、建有研发机构的规模以上企业、成长性高新企业创建博士工作站。对新设立并招收博士的广东省博士工作站,我市将给予50万元建站补贴。

申报单位要符合以下基本条件:具备独立法人资格,经营管理状况和经济社会效益良好,具有较强的支撑和服务能力;具备为在站博

士提供必需的科研和生活保障能力;具备博士工作站正常运行的管理制度和健全的工作机制,包括具体管理机构、工作人员、经费及场地保障等。

符合条件的申报单位应按要求填写《广东省博士工作站申报表》,连同佐证材料一并装订成册一式五份(附PDF电子版),于1月19日前报送申报单位所在县(市、区)人力资源和社会保障局。市直申报单位直接报送至全国博士后创新(江门)示范中心。佐证材料包括:申报条件(含基本条件和优先支持条件)和《申报表》涉及的单位资质、经营业绩、承担项目及获奖情况有关的代表性佐证材料。

江门市创建国家食品安全示范城市观摩团再出发

开眼界 长知识 增强食品药品安全意识



孩子们在广东省药品检验所中药标本馆江门分馆学习中药知识。

江门日报讯(文/图 记者/凌雪敏)什么是食品安全检测?生活中有哪些分辨小技巧?食药同源包括哪些?近日,江门市创建国家食品安全示范城市观摩团再次出发,面向社会招募对食品、药品安全感兴趣的小学生及家长,并走进江门市食品检验所、广东省药品检验所中药标本馆江门分馆,实地了解身边的食品药品科学。

当天,观摩团来到江门市食品检验所,在讲解员带领下参观了检验所的功能布局,了解其职责任务及各类仪器设备的使用方法,以及食品安全科普知识,零距离感受检验检测工作。随后,观摩团走进广东省药品检验所中药标本馆江门分馆,孩子们通过中药材(饮片)标本、腊叶标本等近距离感受药食同源。"原来霉菌是个大家族,不同的菌还有不同的形态和颜色。"孩子们每观察一个地方,都好奇地左顾右盼,并向讲解员提问。

据了解,江门市食品检验所成立于2017年,是公益一类事业单位,承担市生产经营环节食品的质量检验

等工作。该检验所需定期汇总和上报相关检验检测信息,开展食品快筛快检工作,开展有关食品检测新方法、新技术的科研工作等。

广东省药品检验所中药标本馆 江门分馆是广东省药品检验所中药 标本馆建设项目的分馆之一,也是珠 三角片区唯一分馆。该标本馆收集、 鉴定、制作、保存各类中药标本约 600种。馆内分为中药材(饮片)标 本区、腊叶标本区、浸渍标本区、水晶 标本区、真伪药材(饮片)标本区、珠 三角特色标本区、陈皮系列产品标本 区、药食同源标本区、标本制备区9 大区域,还有野外生境 VR 体验系统、药材典故及中药小游戏体验系统、电子交互系统、电子检索系统4 大数字化区域。

"在食品检测所,各种检测设备和手段让我对市场上食品的安全更有信心。我还在标本馆了解到一些外形相似,功效却大不一样的药材,开了眼界,长了知识,还增强了我们食品药品安全意识。"参与活动的市民刘女士说。

■紧接A01版

企业和群众诉求"一线应答"。二是深化模式创新,推进关联事项集成办、容缺事项承诺办、异地事项跨域办、政策服务免申办。三是强化数字赋能,依托全国一体化政务服务平台打造政务服务线上线下总枢纽,着力提升政务数据共享实效,持续加强新技术全流程应用。四是推动扩面增效,增强帮办代办能力,丰富公共服务供给,拓展增值服务内容。五是夯实工作基础,健全政务服务标准体系和工作体系,强化政务服务制度供给。

《指导意见》明确了"高效办成一件事"第一批13个重点事项清单。

其中,属于经营主体办事的有8项,包括开办运输企业、水电气网联合报装、信用修复、企业上市合法合规信息核查、企业注销登记等。属于个人办事的有5项,包括教育入学、社会保障卡居民服务、残疾人服务等。

《指导意见》强调,要围绕"高效办成一件事"合力攻坚,加强组织实施和宣传推广,充分调动地方各级政府和有关方面积极性,强化协同配合,狠抓工作落实。要加强统筹协调,开展试点示范,鼓励改革创新、大胆探索,逐年推出一批"高效办成一件事"重点事项,确保取得实效。

江门公安打好未成年人权益保护"组合拳"

以警察之力守护"少年的你"

学思想 强党性 重实践 建新功

"警察姐姐,今天我去学校报到了,请您放心,我一定好好学习……"近日, 江门护苗女警团团长郭楼禄收到小丽(化名)发来的复学信息,至此,一块悬在 民警们心里的石头终于落地。

葵花向阳,绽放希望。2023年以来,市公安局充分发挥公安机关职能作用,推动将未成年人保护和犯罪预防工作列为主题教育问题清单,打好未成年人权益保护"组合拳",让未成年人得到更好、更有力、更全面的守护,有速度、有温度的未成年人保护工作格局从建立走向逐步完善。

□江门日报记者 朱磊磊 通讯员 曹晶

多措并举 护航未成年人健康成长

"警察同志,这里有个小男孩在地上睡觉,你们快过来看看。"当台山市北门派出所民警接到群众报警找到小何时,他正在某居民楼的楼道上睡觉。看着突然出现的民警,小何略显胆怯,这不是他第一次离家出走。

小何生活在一个离异重组家庭, 2021年跟随父亲从四川来到台山市生活。由于父亲忙于工作,平时对小何疏 于照顾,小何来到台山后便多次离家出 走,有时半个月都不回家,其父亲曾多 次报案寻求民警帮助。

台山市社会治理警务服务中心研判后认为,小何年龄小,身体和心智未成熟,长期在社会上"流浪"容易受到伤害或养成不良习惯,甚至有参与违法犯罪的风险。为消除隐患风险,切实解决群众所忧所盼,该中心迅速上报台山市委政法委,联动台山市教育局和台山市公安局共同帮助小何重返校园。

为此,社区民警定期到小何家家 访,帮忙监督管教,同时协调教育部门 为小何解决学籍问题,并帮他联系了新 学校,让其能够继续接受教育,更好地 感受家庭关怀。

"我们非常关注孩子们在生活、学习、感情上的需求,协同多部门给予未

成年人更有针对性的关注和帮助。"市公安局相关负责人表示,因人而异、因人制宜的帮扶,能有效减少涉案未成年人失管失学,减少其参与违法犯罪的现

未成年人是祖国的未来、民族的希望。近年来,江门公安多措并举,护航 未成年人健康成长。

市公安局深入推进"护苗"行动,充分发挥全市8个未成年人案(事)件"一站式"服务专区作用,在办理涉未成年人案件时,一次性完成取证工作,切实保护涉案未成年人隐私。同时,市县两级公安机关创新设立社会治理警务服务中心,对警情、案事件背后涉及未成年人的治理事项,通报联动教育、妇联、民政等部门跟进开展心理疏导及教育邦共

此外,公安机关不断强化综合治理,培育未成年人健康成长环境。公安机关切实加强对旅馆业日常监管,压实旅馆业落实未成年人入住"五必须要求"及实名登记责任;研究制定《江门市公安机关打击经营性服务场所违法犯罪执法指引》,进一步明确对各类违规违法行为的适用情形、查处措施和处罚标准;加大对网吧现场检查力度,开展未成年人防溺水专项行动,协同政府有关职能部门做好风险隐患综合治理。

化身"警察妈妈" 为迷途少年成长指路

"每个孩子都是不同的,我们如果不能走进他们真实的内心世界,帮助未成年人的工作就不可能做好。"在不断探索实践中,江门公安民警始终秉持着这样的理念。

对于今年13岁的小丽而言,外面的世界是多姿多彩的,比家里有趣多了。为此,小丽过去时常不归家,并与社会闲杂人员往来密切,被周围人视为"不良少年",经常不上学。

发现这一情况后,江门护苗女警团立即展开家庭情况调查,发现小丽父亲一直在外打工、母亲患有精神疾病,她常年处于无人管教的状态。针对小丽特殊的家庭情况,江门护苗女警团对小丽开展长期帮教工作,并制定了有针对性的帮教措施。

"我也喜欢漂亮衣服和漂亮首饰!" 郭楼禄来到小丽家中,从小丽喜欢的衣服首饰聊起,将心比心地与小丽交流, 她们一聊就是一下午、一晚上。小丽的心扉被一点点打开,最终同意返校,也 表示不会再往外乱跑了。

关心、关爱未成年人成长是全社会 共同的责任,民警用心、用情、用力帮助 并陪伴着一个个"问题少年"重塑人生。 2023年以来,市公安局情系祖国花朵,通 过选派民警担任法治副校长、组建江门 护苗女警团和禁毒普法宣讲团等方式, 开展"平安进校园"宣传防范工作,守护 祖国的未来,托起明天的希望。

据了解,江门护苗女警团由一批有爱心、有经验的女警组成,目前共有100多名成员,按照"1对1""1对N"等形式与全市各中小学校结对开展活动。护苗女警采取常驻或定期进校园等模式开展守护关爱行动,坚持每月开展一次安全教育、心理健康辅导和风险隐患排查等工作,让学生多一个可倾诉、可求助、可依赖的"警察妈妈",推动守护关爱行动更靠前、更深人、更有效。

郭楼禄介绍说:"我们每个人都挂点一个中学,所在学校会配一个'警察妈妈'挂点的爱心小屋,我们会在这里公布'警察妈妈'的名字和联系方式。假如学生通过微信和邮箱预约,'警察妈妈'就会到学校爱心小屋与学生沟通,沟通中发现的问题,如果是不法侵害类的,我们将对此进行追究和深查。"

2023年以来,江门护苗女警团以其特有的双重角色,打造"警察妈妈"形象品牌,有针对性地开展预防犯罪法治教育,去年9月至今共开展讲座活动20余场,覆盖3万多人。

"每一个孩子的转变都让我们更加 坚定,做好未成年人保护意义非凡。"郭 楼禄说。

江门"小醒狮"与东北"老铁"双向奔赴

以文化为桥梁拉近两地"距离"

江门日报讯(记者/李银换 何雯意)"'尔滨',我们来了!"1月14日,江门"小醒狮"第二、三分队接棒出发前往哈尔滨、七台河开展游学之旅。这群"小醒狮"来自开平和鹤山,他们在游学的过程中了解北方文化,同时传播江门的侨乡文化,实现南北文化石和融合

1月14日晚,哈尔滨中华巴洛克广场热闹非凡,尽管当地气温只有零下9摄氏度左右,但江门"小醒狮"和东北"老铁"热情高涨。江门"小醒狮"第二、三分队不仅献上咏春拳、舞狮等表演,还与鄂伦春族人进行亲密互动,赢得阵阵掌声。当晚,广东非遗咏春拳传承人冯家辉和江门"小醒狮"现场教授鄂伦春族的一名小伙打咏春拳,既让彼此更加亲近,又传播了江门咏春文化。此

外,江门"小醒狮"还教其吟唱广东民谣《月光光》,并真诚欢迎他到江门玩。对此,鄂伦春族小伙表示,有机会一定到江门感受侨乡的美。

"东北'老铁'真的太热情了,我们表演时,很多人驻足观看,当地很多小朋友都说喜欢咏春拳,问哪里可以学习。"冯家辉表示,这是一次很好的南北交流机会,能让更多人了解咏春文化,爱上咏春文化。哈尔滨道外区文旅局相关负责人表示,邀请江门"小醒狮"来到中华巴洛克历史文化街区,表演咏春拳和舞狮,希望让当地市民感受到江门的文化。同时,为了表达对远道而来的朋友的欢迎,他们也准备了健身龙等表演,希望通过这种跨地域的交流方式,增进彼此的了解和友谊。

"南北文化交流"不只是表演咏春 拳、舞狮,网友还喊话鹤山龙舟运动员 冯伟浚到哈尔滨来一场"冰上龙舟" 1月15日下午,冯伟浚应邀而至,他带 领江门"小醒狮"在哈尔滨九站公园上 演了一场"冰上龙舟"。冯伟浚表示, 他对于"冰上龙舟"充满期待,体验后 感觉"冰上龙舟"与水上龙舟很不一 样,水上龙舟用的是拉力所以比较容 易发力,"冰上龙舟"是通过冰锥抓地 产生推动力,希望以后有机会再来学 习一下"冰上龙舟"。冯伟浚在现场喊 话广大网友:"端午,我在江门等你 们!"他希望通过这次活动,传播江门 鹤山传统龙舟文化,让更多人了解广 东龙舟、江门鹤山龙舟。

来自江门开平的"小醒狮"还为东 北"老铁"带来开平碉楼文创、开平景区 门票、马冈鹅等,让开平独特文化和美食传播开来。此外,江门"小醒狮"第二、三分队还在哈尔滨文庙、冰雪大世界、中央大街等地进行才艺表演,并送出江门特色文创产品,让更多当地市民和游客近距离感受江门的武术文化、侨文化。

江门与哈尔滨的文化交流,是一场 双向奔赴。两地以文化为桥梁,拉近了 彼此的"距离",实现对接互动,南北文 化互相融合。短短两天多的时间,江门 "小醒狮"第二、三分队深刻体验了哈尔 滨当地独特的风土人情,东北"老铁"也 通过"小醒狮"的表演、介绍,沉浸式体 验到江门文化的魅力。1月17日,江门 "小醒狮"将抵达江门对口合作城市 ——七台河,继续开展游学及文化传播 之旅。





1月15日,2023—2024中国手球超级联赛女子联赛(江门赛区)在江门体育中心体育馆开赛。

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐 通讯员/何嘉敏)1月15日,2023—2024中国手球超级联赛女子联赛(江门赛区)在江门体育中心体育馆开赛,这是女子联赛第三站赛区,将持续至1月19日。

本次联赛共有来自广东思腾、江苏吉春、安徽、上海、山东大地、中国华体6个俱乐部的104名运动员参赛,新晋加入女子联赛的中国华体队也在江门赛区迎来首秀。

在首日比赛中,揭幕战由坐拥主场之利的 广东思腾对阵江苏吉春。双方知根知底,比赛 伊始便陷入到缠斗之中。江苏吉春逐渐开始 发力,广东思腾在攻防两端都表现得比较挣 扎,最终江苏吉春以43:28.5轻取广东思腾。

第二场比赛,女子联赛的新军中国华体在 江门迎来了球队首秀,面对实力不俗的山东大 地,这支平均年龄未满18周岁的青年军敢打 敢拼,尽管最终以29:38.5不敌对手,但姑娘 们顽强的斗志还是给联赛注入了无限活力。

随后上演的"皖沪之战",安徽队以32.5: 30险胜上海队。

2023—2024中国手球超级联赛江门赛区由中国手球协会主办、中央广播电视总台体育青少节目中心联合主办、华体赛事(北京)体育管理有限公司和星河流域(深圳)体育有限责任公司联合运营,江门市文化广电旅游体育局、江门滨江华体体育会展中心有限公司承办,江门市蓬江区文化广电旅游体育局协办。

据了解,江门赛区将进行循环赛(共15场比赛),第四站赛区(山东青岛)将进行决赛站比赛。

本报地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 广告许可证号:440700100003 印刷:江门日报社印务中心 印刷质量投诉电话:0750-3502691 新闻记者证查验网址:http://press.gapp.gov.cn 举报电话:0750-3500069 本报刊登的所有作品著作权归江门日报社所有,未经江门日报社书面许可,不得转载、摘编或以其他形式使用,违者必究。作品使用事宜联系冯小姐(电话 0750-3502670)